

# 高考成绩今日18时公布

记者从省教育招生考试院获悉,我省2022年普通高考成绩于6月24日公布,首次网上集中填报志愿时间为2022年6月27日9时至7月1日9时。在此期间,必须一次性完成所有批次志愿的填报,逾期系统将自动关闭无法补报。

01

我省2022年普通高考成绩和录取控制分数线于6月24日18时正式公布。

1 已经绑定“青海省教育考试”微信服务号的考生将第一时间收到成绩推送信息;考生还可通过青海省教育考试网“数字招考服务大厅-高考志愿填报”栏目和“青海政务服务网”首页便民服务栏目-高考成绩查询子栏目查询本人高考成绩。

2 查询时输入本人考生号或准考证号、考生准考证上的密码以及验证码,即可进入系统查询本人高考成绩。

02

我省2022年普通高校招生录取志愿填报将在成绩公布后进行,具体安排:

1 首次网上集中填报志愿时间为2022年6月27日9时至7月1日9时。在此期间,必须一次性完成所有批次志愿的填报,逾期系统将自动关闭无法补报。

2 征集志愿填报时间以省教育招生考试院发布的各批次征集志愿填报时段的公告为准。未在在规定时间内填报当次征集志愿的,将视为自行放弃。

3 志愿填报期间,省教育招生考试院将继续采取“线上+线下”的方式,开展志愿填报咨询服务活动,具体信息及时间详见青海省教育考试网(<http://www.qhjkks.com/>)。

03

《2022年高考报考指导丛书——全国普通高等学校在青招生录取计划及专业目录》(下册)自6月24日起发送。

已征订的考生请到所在学校领取。未征订的考生,可于6月24日起(9时至17时,节假日不休),自行前往青海省教育招生考试院一楼发售点购买。(地址:西宁市城西区五四西路33号,五四西路与虎台三巷交叉口)

(青海全媒体记者 莫青)

## 志愿填报,这些事儿早知道

高考志愿填报即将开始,我省录取批次和投档录取段是如何设置的?平行志愿如何填报?这些问题一定是考生和家长关注的。为此,本报连线省教育招生考试院整理相关内容,帮助考生和家长合理科学填报志愿。

### 相关链接

### 关注青海都市报直播间 省教育招生考试院 讲政策支高招

本报讯(青海全媒体记者 莫青)高考出榜在即,全省考生和家长非常关注我省高考招生政策以及高考志愿如何填报。带着考生、家长以及社会各界的期盼,青海都市报全媒体特别邀请省教育招生考试院相关工作人员做客直播间,重磅推出“圆梦高考 助力腾飞”高考政策宣讲活动。

首场直播于6月24日17时开播,做客直播间的嘉宾是省教育招生考试院网络信息管理处崔建宁处长,他将从多个方面详细介绍志愿填报的方法、常识;志愿填报前家长和考生应该收集的资料;投档录取模式;志愿填报应注意的事项等考生聚焦的热点为考生宣讲。

第二场直播于6月25日17时开播,做客直播间的嘉宾是省教育招生考试院普通高校考试招生处吴海青处长,他将从考生最为关注的省内“三个专项”计划;特殊类型生源选拔生源的时间及要求;普通高校各批次招生录取时间;滑档后怎么办等方面为考生和家长答疑解惑。

为考生服务,为家长分忧,回应社会关切。今年,省教育招生考试院还将组织多项高校招生活动,青海都市报全媒体将全程做好宣传推广服务,利用新媒体渠道、全媒体平台直击考生和家长的难点、关注点,帮助全省考生圆梦心仪的大学。



### 我省录取批次和投档录取段是如何设置的

高考录取工作在教育部统一领导下,由省级招生委员会负责组织实施。

由于参加招生录取的高校很多,不同层次、不同类型的院校需要分批进行投档录取。

2022年我省普通高校录取共设置六个批次,分别是提前本科批次、本科专项计划批次、本科一段批次、本科二段批次、专科特殊类型批次和普通专科批次。

由于每个批次的院校分别安排了各种不同的招生计划类型,而不同的计划类型所采用的投档和录取规则不尽相同,因此,我省又按照计划类型的不同在每个批次中分别设置了不同的投档录取段。

2022年我省共设置13个投档录取段,分段编号设置为A段到M段,考生需要分段、分别填报志愿,省教育招生考试院也将据此分段投档、分段录取。

具体每个段所包含的院校和计划类型、所采用的志愿模式(梯度志愿或者平行志愿),以及每一个录取段可以填报的志愿数量等,考生和家长可登录“青海省教育考试网”“2022高考动态栏目”中查询。

### 什么是录取控制分数线、调档线和录取线

#### 录取控制分数线

录取控制分数线又称省控线或批次线,是由省招委会根据当年全省高考成绩和招生计划,综合考虑各种因素后分批次划定的最低投档分数标准,只有在投档成绩达到或超过录取控制分数线的考生,才有可能被投档,考生能否填报某院校,由该院校所在批次的录取控制分数线决定。

#### 调档线

调档线是指向院校所投档考生中的最低分,是在投档过程中按照考生志愿填报情况自然形成的分数线,因此无法在事先准确预估。每所院校都会有自己的调档线,调档线一定大于或等于录取控制分数线,考生能否被投档,由调档线决定。

#### 录取线

录取线是指某院校最终录取考生中的最低分数,是在录取之后产生的结果,因此也无法在事先准确预估。

因此,这三种线的关系是,录取线 $\geq$ 调档线 $\geq$ 控制分数线。



### 对平行志愿要避免哪些认识误区

在最近几年的招生录取工作实践中,考生对平行志愿的确存在一些认识误区,最主要是有以下两点。

#### 01 认为平行志愿是绝对平行、没有顺序的。

这是不对的,实际上,考生所填报的平行志愿仍然是有顺序的,系统检索考生志愿时,是按照考生所填报的志愿的顺序检索的,按照A、B、C、D、E、F、G……的顺序检索,一旦检索到有符合条件的高校志愿,就会被投出,并且不再检索后面的志愿。



#### 02 认为平行志愿有多次投档机会,当被A高校退档后,还可往B高校投档。

这种认识也是错误的。平行志愿模式下,所有同批次同段的考生都是一次性投档出去的,当考生被投档到某一高校时,他本批次本段的退档就全部结束了,接下来要对排在后一位的所有考生继续进行检索投档,所有考生都投完档后,再由院校审核已投档考生,确定是否录取,如果在这个过程中,由于种种原因考生被退档出来,那么该考生就只能进入征集志愿或下一批次的投档录取了。

(青海全媒体记者 莫青)